



1 мая – Праздник Весны и Труда, который отмечают в каждом уголке республики!

Это официальный государственный праздник, который объявлен выходным днём в стране, и является отличным поводом для встреч с семьей, друзьями.

Таким местом встречи в Гродно стал парк имени Жилибера, где звучал праздничный концерт, на протяжении всего дня работали интерактивные площадки и фудкорты.



Были предусмотрена программа и для маленьких гродненцев. Центры творчества детей и молодёжи «Спектр» и «Промень» предлагали принять участие в увлекательных мастер-классах.

Изготовить бутоньерку из фетра, бумажную закладку для книги, сплести яркую фенечку, загадать желание при рисовании миндаля, а также изобразить любимый город своими глазами можно было на интерактивной площадке ЦТДиМ «Спектр». Помимо этого, ни



один желающий не ушёл без яркого рисунка мекенды!

Педагоги дополнительного образования ЦТДиМ «Промень», в свою очередь, провели мастер-классы по изготовлению сувениров из кожи, брелка из текстиля, декоративной закладки, а также по лепке из глины и изобразительному искусству.

патриотизм

6 мая на базе ГУО "Гимназия №4 г. Гродно" прошёл праздник микрорайона "Дорогами Победы".

В празднике приняли участие коллективы дошкольных учреждений образования и учреждений общего среднего образования. Жителей микрорайона с праздником поздравили заместитель главы администрации Октябрьского района Грицкевич Ж.А., ветеран Великой Отечественной войны Починский В.А., бывший малолетний узник концлагеря Пузыня А.А.



В этот майский день на территории гимназии работали тематические площадки по изготовлению открыток ко Дню Победы, музей под открытым небом, беспроигрышная лотерея. На стадионе прошли соревнования по футболу, организована эстафета "Весёлые старты". На площадке гимназии прошёл конкурс рисунков на ас-

фальте "Наша мирная планета".

С участием Гродненской пограничной группы были организованы выставка оружия, работа кинологов со служебными собаками, соревнования "Меткий стрелок" с использованием оптико-электронного тренажёра.



2 мая в ГУО «Средняя школа №26 имени А.Н. Сивачева г.Гродно» состоялся митинг, посвящённый 78-й годовщине Великой Победы и дню рождения героя-пограничника А.Н.Сивачёва.

Участниками митинга стали ученики, педагоги и почётные гости: председатель Совета ветеранов Октябрьского района г. Гродно Тотюнович В.Ф., председатель комиссии по работе с молодёжью и патриотическому воспитанию Галайда И.С., ветеран Вооружённых Сил Республики Беларусь, подполковник танковых войск Овсейчик Д.С., заместитель начальника 4-ой



пограничной заставы "Брузги" Герес В.Н.

Прозвучали стихи и песни о войне. По традиции в день рождения Александра Николаевича Сивачева лучших учащихся приняли в ряды ОО «БРПО». В память о тех, кто сражался за победу на фронтах, в память о каждом погибшем во время Великой Отечественной войны, была объявлена минута молчания и возложены цветы к памятнику по ул. Победы.

3 мая воспитанники старшей группы № 1 ГУО «Детский сад № 72 г. Гродно» были приглашены администрацией ГУК «Гродненская областная научная библиотека имени Е.Ф.Карского» для торжественного открытия библиотечной эстафеты памяти, приуроченной ко Дню Победы, у здания библиотеки на улице Карбышева.



78 лет прошло со дня последнего военного дня, но великий подвиг людей никогда не померкнет. Дошкольники с глубоким уважением преподнесли цветы ветерану войны, орденоносцу Отечественной войны второй



степени, награжденному медалью за отвагу, Данилову Леониду Тимофеевичу, присутствующему на празднике.

3 мая стартовала районная акция "Марш ветеранов". Ветеранов Великой Отечественной войны, гвардии сержанта Баранову Валентину Петровну и подполковника в отставке Подофедова Семёна Феофановича по месту жительства поздравили с наступающим Днём Победы.



Почётными гостями мероприятия стали первый заместитель председателя Гродненского областного исполнительного комитета Валентий Ю.Н., заместитель начальника главного управления идеологической работы и по делам молодёжи Степаненко И.Б., глава администрации Ленинского района г.Гродно Бобырь И.М., заместитель главы администрации Ленинского района г.Гродно Ковш А.М., начальник направления идеологической работы и социальной защиты комиссариата Гродненской области полковник Садовенко В.А., ректор Гродненского государственного медицинского университета Жук И.Г., а также учащиеся и актив пионерской дружины имени Ю.Д. Ишлева ГУО "Гроднен-

ская городская гимназия имени А.И. Дубко».

В преддверии праздника, Дня Победы, в Октябрьском районе г. Гродно 3 мая проведена ставшая уже традиционной патриотическая акция «Белые журавли».



В мероприятии приняли участие глава администрации Октябрьского района г. Гродно О.Г. Белинский, депутат Палаты Представителей Национального собрания Республики Беларусь И.Э. Лукашская, члены районного Совета ветеранов, общественных объединений, педагоги и обучающиеся учреждений образования района. Трогательная литературно-музыкальная композиция завершилась минутой молчания и формированием символического журавлиного клина Памяти.



Данная акция прошла во всех учреждениях образования Октябрьского района г. Гродно, в



рамках которой педагоги и обучающиеся вспомнили подвиги мирных жителей, детей, погибших во время Великой Отечественной войны.

4 мая в год Мира и Созидания, накануне празднования 78-летия Великой Победы, в честь 45-летия образования Ленинского района г. Гродно на территории ГУО «Средняя школа № 16 им. А.Сухомбасва г.Гродно» появилась новая аллея «Мир создаем вместе» из 45 хвойных деревьев.



Каждое дерево – символ сохранения исторической памяти и благодарности мирных поколений, символ стабильности, развития и процветания нашего государства.

На мероприятии присутствовали почетные гости: Отпущеников В.А. - полковник Советской Армии в отставке, Варянич С.В. - заместитель председателя Гродненской областной организации РОО «Белая Русь».

Традиционно мастер-класс по посадке и уходу за деревьями провели студенты и преподавательский состав УО «Гродненский государственный аграр-

ный университет».

Подводя итоги, участниками акции было отмечено, что мир, суверенитет и независимость являются главными ценностями белорусского народа, и только совместными усилиями мы сможем сделать наше государство сильным, процветающим и сохранить мир на земле.

Методичка

4 мая на базе ГУО «Детский сад № 110 г. Гродно» прошло методическое объединение учителей-дефектологов специальных групп для детей с тяжёлыми нарушениями речи учреждений дошкольного образования Октябрьского района г. Гродно.

Целью методического объединения является повышение уровня профессиональной компетентности учителей-дефектологов в области формирования слоговой структуры слова у детей дошкольного возраста с тяжёлыми нарушениями речи. Руководитель методического объединения, учитель-дефектолог ГУО «Детский сад №46 г. Гродно» Гойло Ю.А. обозначила проблемное поле методическо-



го объединения, а также раскрыла актуальность, онтогенез и причины нарушения речи у

детей дошкольного возраста. Учителя-дефектологи ГУО «Детский сад № 110 г. Гродно» Долгошей С.И., Якубанко Т. А. поделились опытом работы с детьми с тяжёлыми нарушениями речи по формированию слоговой структуры слова. В своих выступлениях они изложили систему упражнений, этапы коррекционной работы, направленных на преодоление нарушений слоговой структуры слова у детей дошкольного возраста. Представили большой практический материал в виде разнообразных игр и игровых упражнений, а так же видеоматериалы по использованию этих игр. Методическое объединение закончилось рефлексией, которая обозначила важность выбранной темы.



Поздравляем

6 мая состоялся финал республиканского патриотического квеста «По следам Победы». Более 100 ребят смогли ощутить на себе ежедневные сложности, с которыми сталкивались солдаты Красной армии на протяжении Великой Отечественной войны и совершить «военную вылазку» по непростому маршруту: расшифровать вражеское донесение, разминировать поле,



обстрелять мишени макета танка, спасти раненых, перевести шифр при помощи азбуки Морзе и др.



Состязания проходили в столичном парке Победы у Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны.

После прохождения всех испытаний команда "Герои" ГУО "Средняя школа №16 имени А.Сухомбаева г. Гродно" заняла почётное II место!



Гладковский Иван, учащийся XI «А» класса ГУО «Гимназия № 9 имени Ф.П.Кириченко г. Гродно», в 2022/2023 учебном году стал участником республи-

канского телевизионного проекта «Я знаю!». В финале Иван продемонстрировал блестящую игру, повораив зрителей своими широким кругозором и вдумчивыми ответами. По итогам участия в финале проекта Иван вышел в суперфинал.

6 мая состоялся суперфинал республиканского телевизионного проекта «Я знаю!».

Игра до самого конца держала зрителей в невероятном напряжении. Блестящие ответы,



мгновенная реакция, лаконичная речь сыграли свою роль. Творческий тандем талантливого учащегося Гладковского Ивана и его любимого учителя истории Шигина Игоря Александровича позволил добиться прекрасного результата – почётное 2 место!

Поздравляем Гладковского Ивана и Шигина Игоря Александровича с великолепной игрой!



исторические события

На страже
общественного порядка

Федор Павлович Гудей родился 10 марта 1938 года в деревне Тивновичи Бобруйского района Могилевской области. Несмотря на свой юный возраст, он хорошо запомнил отдельные фрагменты из начала Великой Отечественной войны. Впоследствии вспоминал, как вместе с братом пытался поджечь свой дом. В тот момент там находились немецкие офицеры. А потом босиком они вдвоём убежали огородами, проваливаясь по шею в снег. Как фашистский комендант избивал плетью маму, требуя отдать винтовку, а затем приказывал убегать, открывая беспорядочную стрельбу из пулемёта. Отец умер во время немецкой оккупации в 1943 году. Старший брат сначала ушёл в партизаны, а потом был призван в армию. Ушли служить ещё два брата.

Матери было трудно, Федя всегда старался ей помочь. Летом третьеклассник зарабатывал трудовни в колхозе, ему доверяли лошадей – приходилось бороновать и окучивать картофель. Школа была за семь километров в деревне Сычково Бобруйского района. Когда наступали холода, нужно было приносить в класс пару поленьев дров.

На протяжении 1952 – 1956 гг. учился в Бобруйском автодорожном техникуме. В 1956 году был направлен в государственную автомобильную инспекцию (ГАН) управления



внутренних дел (УВД) Гродненского облисполкома. Фёдор Павлович любил вспоминать слова мамы Титыны Григорьевны, которыми она провела его в Гродно на службу: «Не во вред службе не обижай людей, сынок. Будь как наш участковый». Мигеринский наказ стал главным жизненным принципом служения офицера в органах милиции в званиях от младшего лейтенанта до генерал-майора.

1 марта 1958 года был назначен старшим государственным инспектором Щучинского межрайонного участка ГАИ. Младшему лейтенанту предстояло обслуживать четыре района: Щучинский, Желудковский, Васишиковский и Мостовской. Своей принципиальностью и трудолюбием снискал авторитет среди руководителей районов, хозяйств, владельцев транспорта и жителей. Часто выступал в коллективах, домах культуры на тему безопасности дорожного движения.

Фёдор Гудей стремился совершенствовать профилактическую работу, сделать её более эффективной. Возникла идея снять короткометражный фильм на местном материале. Выезжая на дорожно-транспортные происшествия, брал с собой кинокамеру «Красногорск». Первая кинематографическая работа была удальной – фильм «Смотри. Думай. Решай» (1967) несколько раз показывали на телевидении, потом молодёжи в деревенских клубах. Вместе с режиссёром Шаповаловым (г. Киев) в 1975 году создал широкоэкранный фильм «Неоконченный рейс». Озвучить его помогли на «Беларусьфильме». В основу киноленты легли два ДТП со смертельным исходом в Волковыске и Острошском районе. Фильм произвёл большое впечатление на Всесоюзном совещании по безопасности дорожного движения в Москве, его одобрили режиссёры киностудий имени Горького, Донжикова, Мосфильма. За три года и четыре месяца службы в Щучине Ф.П. Гудей не знал выходных дней. Не имея служебного транспорта, на попутных машинах ездил из одного района в другой, чтобы контролировать состояние техники, регистрировать её, проводить технические осмотры, принимать экзамены на водительских курсах, проводить профилактическую работу с водителями.

В конце 1959 года в отдел милиции дали ещё одного сотрудника, в середине 1960 года – второго. В распоряжении ГАИ появилась первая машина – подлежащая списанию в автохозяйстве УВД автомобиль «Москвич».

В 1961 году Ф.П. Гудей перевели госавтоинспектором ГАИ УВД Гродненского облисполкома, где он прослужил четыре года. В 1965 году заочно окончил Минское отделение факультета заочного обучения Высшей школы МВД СССР (с 1 сентября 1995 года – Академия МВД Республики Беларусь). Возглавлял отделение ГАИ Гродненского района (1965 – 1970), управление ГАИ УВД Гродненского облисполкома (1970 – 1985). С 1985 по 1991 год – заместитель начальника, с 1991 по 1994 гг. – начальник УВД Гродненского облисполкома.

По инициативе Фёдора Павловича в отдалённых от райотделов милиции микрорайонах Гродно были созданы ещё два отделения милиции, возобновили работу опорные пункты охраны общественного порядка. Создание подразделений южной милиции решило проблему безопасности граждан не только в лесопарке Пышки, но и на окраинах города с дачными участками. Обеспечивалась безопасность при проведении массовых мероприятий.

Генеральское звание было присвоено Фёдору Павловичу Гудею 29 апреля 1992 года.

Службу в МВД закончил в должности начальника УВД Гродненского областного исполнительного комитета в 1994 году.

С августа 1994 по январь 1995 года – помощник председателя облисполкома по координации работы правоохранительных органов, с 1995 по март 2005 года – председатель городского Совета депутатов.

Генерал-майор в отставке создал и десять лет возглавлял ветеранскую организацию управления ГАИ УВД Гродненского облисполкома (2006 – 2016).

Самой ценной наградой Фёдор Павлович считал добрую людскую память. А люди характеризовали его как надёжного человека, справедливого к коллегам, объективного в оценке событий и поступков. Умер 3 октября 2019 года.

10 ноября 2015 года решением офицерского собрания управления государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Республики Беларусь Гудей Фёдор Павлович включен в Книгу почёта Госавтоинспекции Республики Беларусь с помещением фотографии на Доску почёта управления ГАИ МВД за значительный вклад в дело становления и развития Госавтоинспекции Республики Беларусь, многолетнюю плодотворную работу по сохранению жизни и здоровья граждан страны, обеспечение высокой эффективности труда, компетентность, целеустремленность, ответственность за результаты работы, а также за активное и постоянное участие в мероприятиях, направленных на профилактику дорожно-транспортного травматизма. Внесён в Книгу славы г. Гродно в 2018 году. Почётное имя Фёдора Павловича Гудея сегодня носит Средняя школа №23 г. Гродно.

Автор: Сергей Заневский